# 部门整体支出绩效自评报告

部门名称:中国致公党广东省委员会

填报人:许小茗

联系电话: 020-87397570

填报日期: 2019年8月5日

## 一、部门基本情况

#### (一) 部门职能

中国致公党是以归侨、侨眷中的中上层人士和其他有海外关系的代表性人士为主组成的,具有政治联盟特点的,致力于中国特色社会主义事业的参政党。致公党广东省委会主要职责是积极发挥参政议政、民主监督、政治协商职能,为我省决策的民主化和科学化作出贡献。

## (二) 年度总体工作和重点工作任务

2018年,致公党广东省委会在致公党中央和中共广东省 委的领导下,在中共广东省委统战部的指导下,全面贯彻落 实习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神, 认真学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示 精神,落实致公党十五大提出的各项部署,坚持"致力为公、 侨海报国"两大主题,不忘初心,笃志前行,真抓实干,积 极履职,各项工作取得新成绩,实现了自身建设和服务大局 的新发展。一是把握正确政治方向,思想建设成效显著;二 是着力提升质量,参政议政成果丰硕;三是做好侨海文章, 悉心培育对外联络工作特色品牌;四是聚焦脱贫攻坚,社会 服务工作亮点纷呈;五是着眼固本强基,自身建设扎实推进。

## (三) 部门整体支出绩效目标

科学合理安排使用财政资金,扎实履行党派政治协商、 参政议政、民主监督职责,把各项工作推上新的台阶。

## (四) 部门整体支出情况

2018年度部门决算总收入 2243.44万元,其中本年收入 2181.72万元、年初结转结余为 61.72万元;决算总支出 2243.44万元,其中本年支出为 2133.19万元、年末结转和结余为 110.25万元。在本年支出中,基本支出 1852.12万元,占 86.82%,主要是人员工资和公用经费开支;项目支出 281.07万元,占 13.18%,主要是开展参政议政工作支出。在财政资金使用过程中一直秉承合理安排、规范使用的使用的原则,根据年初预算明细安排,及时督导合理高效用款,是财政资金发挥效益最大化。

#### 二、绩效自评情况

#### (一) 自评结论

按照《广东省省级部门整体支出绩效评价管理办法》《部门整体支出绩效指标体系》的有关要求及评价标准进行了科学的自评分析,经研究,2018年绩效自评结果为98.55分。

# (二) 部门整体支出目标实现程度及使用绩效

2018年度整体支出情况较上年度有明显提高水平,资金管理、使用均符合合理性、规范性,较好履行了部门职责。

1.参政议政工作成果。重点围绕粤港澳大湾区建设、高质量发展、区域协调发展等方面开展调研,牵头组织并撰写关于《加快体制机制创新,推动广东经济高质量发展》的调研报告获中共广东省委书记李希批示。关于推进广东省乡村振兴和关于打造国际航空物流中心的提案分别获得省委书记和省长督办:关于促进广东高等教育资源均衡发展和关于推

进医疗联合体建设的提案分别被省政协列为省市联合督办和主席会议督办提案。在省政协十二届一次会议上,共提交1件大会发言、3件书面发言和19件团体提案,其中,2件提案被评为优秀提案。6件提案素材被致公党中央采用为团体提案提交全国政协大会。积极报送社情民意信息,1篇被全国政协采用,2篇被中央统战部采用,20篇被致公党中央采用,2篇被中共广东省委《每日汇报》采用,8篇被省政协采用,2篇获得省领导批示。在致公党中央参政议政工作表彰中,获先进集体荣誉称号,并获提案发言优秀组织奖和社情民意信息工作优秀组织奖,6位党员获先进个人、6份成果获优秀成果。

- 2.组织建设工作成果。中国致公党广东省第十二届委员会第二次全体会议在广州召开;2018年5月,成立省直工委。举办省委委员培训班、中青年党员骨干培训班、党章宣讲骨干党员培训会议、新党员(粤东片区)培训班;全年编印《致公粤讯》纪念版1期,《广东致公》4期,网站和微信刊发稿件900多篇;积极开展纪念司徒美堂诞辰150周年系列活动;开展口述党史资料收集工作,启动《广东致公简史》编撰工作,制作《广东致公的那些人那些事(1950-1997)》纪录片;致公党中央党部旧址陈列馆全年共接待参观1000多人次;加强机关作风建设和制度建设,修订完善省委会及机关相关制度。
  - 3.社会服务工作成果。参与致公党中央"参与毕节试验

区建设""致酉合作"等项目,打造"致汕合作""侨爱工程" "大爱救心"等品牌;配合致公党中央开展对口四川省巴中 市脱贫攻坚民主监督工作。发动党员及党员企业开展社会服 务活动共 125次,服务对象 15698人次;开展公益慈善捐赠 活动 98次,捐赠现金 3122.74万元,捐赠物品折合人民币约 44万元,受赠人数达 5211人次,受赠团体 47个;促成产业 扶贫项目 4个,实际到位投资金额达 2亿元。

4.对外联络工作成果。主办首届粤港澳大湾区对接"一带一路"论坛;全年接待来自25个国家和地区的海外侨胞、港澳台同胞及外籍友好人士24批122人次;组团出访墨西哥、哥斯达黎加;首次建立与欧盟中国联合创新中心的联系,与该中心发起人之一比利时前驻华大使奈斯会谈;首次与哥斯达黎加国会议员互访、与法国里昂市第七区政府商务考察团会谈。

# (三) 部门整体支出使用存在问题及改进意见

随着财务制度改革,对财务人员的要求越来越高,掌握解读政策和制度、熟悉财务各项系统操作方面还需进一步加强。下一步,将组织有关人员加强学习,熟悉理解中央、省各项新的规章制度,强化内控管理及财务规范,建立健全各项财务制度;进一步加强与相关业务部门的工作沟通,根据部门工作性质和职责需要提出项目内容与经费申请,不断增强承担社会责任和发挥党派职能的能力。

# 三、其他自评情况

无其他自评情况。